

# 中国人民解放军军营将在重要节假日向社会开放 主要面向中国公民

经中央军委批准,中央军委办公厅日前印发《中国人民解放军军营开放办法》。这是新形势下发挥军队资源优势推动全民国防教育普及深入的重要举措,为各部队规范有序组织军营向社会开放提供了基本遵循。

《办法》依据国防教育法和党中央、国务院、中央军委《关于加强新形势下国防教育工作的意见》,认真贯彻落实习近平主席关于加强国防教育的重要指示精神,总结近年来一些部队组织军营向社会开放的实践经验,对军营向

社会开放的组织领导、审批程序和权限、开放时机、开放内容等作了明确规范。

《办法》规定,驻大中城市市区或者郊区的师、旅、团级单位,以及具有独立营区的建制营、连级单位,经批准可以组织军营向社会开放;军营开放活动主要面向中国公民,一般在国庆节、建军节、国际劳动节、全民国防教育日、全民国家安全教育日、抗日战争胜利纪念日、烈士纪念日和军兵种成立纪念日等时机组织进行。《办法》明确,军营开放的内容包括:军

史馆、荣誉室等场所,部队可以公开的军事训练课目和武器装备,基层部队教育、学习生活、文化活动等设施。

《办法》的印发施行,对于依法推进军营向社会开放工作,充分展示人民军队强军兴军新面貌和新一代革命军人良好形象,进一步增进人民群众对人民军队的热爱,在全社会营造关心国防、热爱军队、尊重军人的浓厚氛围,激发广大官兵投身强军兴军伟大实践的政治热情,具有重要意义和作用。

(据新华网)



防灾减灾教育进校园

10月12日,河北省邯郸市西大夫庄小学学生在安保人员的指导下进行灭火演练。在第28个国际减灾日到来之际,河北省邯郸市西大夫庄小学开展安全教育进校园活动,旨在提升学生们安全意识,增强学生们的自救互救能力。

新华社记者 王晓 摄

## “清掏工”冯优文 一颗干净心 呵护一座城

1996年,冯优文来到辽宁省朝阳市城市公厕管理大队做了一名最普通的清掏工。抱着“再苦再脏的活总得有人干,只要努力勤奋干什么都一样”的信念,他在城市公厕清掏一线一干就是21年。“与苦脏相伴,与假日无缘”,20多年来,冯优文饱受雨打风吹日晒,经常水一身、泥一身、污一身,但他依然坚守在自己的岗位上,无怨无悔。2017年7月,冯优文荣登“中国好人榜”。

环卫工作非常辛苦,而清掏工又是环卫工作中最艰苦的岗位。冯优文回忆:“刚开始干时,站在又脏又臭的化粪池

边,恶心得五脏六腑都要吐出来了。身上天天粘上粪便不说,有时一不小心,粪便都喷到了嘴里,恶心得一天都吃不下饭。”

清掏工作很辛苦,几乎没有休息日,越是市民休息的时候,清掏工人们越忙。20年来,冯优文从没睡过懒觉,每天凌晨三时起床,四时上岗。遇到紧急情况,即使顶着风霜雨雪也要完成作业任务。

清掏工这份工作意味着全年无休,随时准备奔赴工作现场接受紧急临时任务。因此,冯优文工作起来没个“准点”,家里的事很少能顾

得上。20多年来他很少接送孩子上学,自家的活儿更是帮不上忙,所有的家务都落到了爱人身上,对于家庭、对于父母、对于妻儿,冯优文都是满心的愧疚。

令冯优文感到欣慰的是,20年来他一直克服各种困难,坚守着自己的岗位,并通过自己的努力工作,赢得了社会各界对环卫工人的尊重。

(据中国文明网)



## 胆大包天

### 窃贼夜闯英国王室御用珠宝店

昨日,英国伦敦警方说,一伙窃贼9日晚持斧头、球棒等器械闯入市中心一家王室御用珠宝店,盗取数件昂贵珠宝后驾电动摩托车逃跑,尚未落网。

失窃的珠宝店名为“马平与韦布”,位于伦敦著名购物街摄政街。伦敦警察局在一份声明中说,盗窃团伙共6人。案发当晚,其中三人潜入店内盗走“数件价值不菲的珠宝”,另外三名同伙则在“店外骑着摩托车接应”。

窃贼得手之后当场丢弃一辆摩托车,分头骑另两辆车逃跑。其中一辆摩托车在朝牛津街逃离的途中撞伤了一名路人女子,所幸没有造成严重伤势。按照德新社的说法,骑肇事摩托的窃贼见状弃车,6名嫌疑人于是全部乘坐一辆两轮摩托车逃离。

警方在作案现场找到盗窃团伙留下的一件凶器以及两辆被弃摩托车。

(据新华网)

## 涉嫌性侵

### 好莱坞权力男人丑闻曝光

美国《纽约人》周刊10日报道,已有13名女性称好莱坞著名制片人哈维·温斯坦曾对其性骚扰或性侵,其中3人称自己被强奸。

美国纽约市警察局和曼哈顿地区检察官办公室10日也分别发表声明称,早在2015年,温斯坦就因涉嫌性侵一名女性而接受调查,但因证据不足没有立案起诉。

路透社称现年65岁的温斯坦是好莱坞最有权力的男性之一。他参与创办的米拉麦克斯影片公司制作发行了《低俗小说》等知名独立影片,他参与制作的《英国病人》《莎翁情史》《芝加哥》《国王的演讲》《艺术家》影片等也多次获得奥斯卡最佳影片奖。

(据新华网)

## 酒后失控

### 布隆迪男子杀害多名邻居

布隆迪警方昨日说,一名布隆迪男子9日晚疑因报复“巫术”行为,在布隆迪东部卡鲁西省布希加地区杀害6名邻居,点燃11栋房屋。

布隆迪警方发言人皮埃尔·恩库里齐耶说,名为克洛德·恩蒂兰德库拉的24岁男子9日大量饮酒后失控,于晚上9时左右使用砍刀杀害一对夫妻和他们的小孩,他还点燃11

栋房屋,造成另外3人被活活烧死,这名男子随后上吊自杀。

恩库里齐耶说,警方怀疑男子认为当地有人因受害者实施“巫术”身亡,男子为此行凶报复。他说,男子行凶时有多人围观,但无人阻止,也没有人救助受害者,可能是因为他们认为受害者在当地实施“巫术”。

(据新华网)